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Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης                                 
Γενική Διεύθυνση  : Οικονομικών Υπηρεσιών 
Διεύθυνση            : Περιουσίας και Προμηθειών 
Τμήμα                 : Κληροδοτημάτων 
Κληροδότημα    : «Κωνσταντίνου Κατσέα»                                                  015/002/2017 
 

ΠΠΡΡΟΟ ΣΣ ΚΚ ΛΛΗΗ ΣΣ ΗΗ   
 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης σύμφωνα με: α) την υπ’ αριθμ   6629/9.9.1960  δη-
μόσια διαθήκη του Κων/νου Κατσέα, β) την απόφαση αριθμ. 9112/2002 του Εφετείου Αθηνών με 
την οποία τροποποιήθηκε όρος της διαθήκης του Κων/νου Κατσέα,  γ) την απόφαση αριθμ. 
4034/2010 του Εφετείου Αθηνών με την οποία τροποποιήθηκαν όροι της διαθήκης του Κων/νου 
Κατσέα,  προκηρύσσει τη χορήγηση –κατόπιν επιλογής, δύο (2) υποτροφιών από τα έσοδα του 
κληροδοτήματος «Κων/νου Κατσέα» για σπουδαστές ΕΠΑΛ (Επαγγελματικά Λύκεια) ή Δημόσιων 
Τεχνικών Σχολών Δ/θμιας Εκπαίδευσης της Μακεδονίας (με όποια επωνυμία  και αν λειτουργούν 
κάθε φορά) που διακρίνονται για το ήθος και την επίδοσή τους στις σπουδές τους. 
Οι υποψήφιοι για τη χορήγηση των υποτροφιών θα πρέπει να πληρούν τις παρακάτω προϋπο-
θέσεις: 
 

 να είναι ελληνικής ιθαγένειας ή καταγωγής,  
 να  κατάγονται από τη Μακεδονία,   
 να έχουν ηλικία έως 22 ετών, προτιμωμένων των νεωτέρων σε ηλικία κατά σειρά προτε-
ραιότητας, 

 να είναι οικονομικά αδύναμοι,  
 να φοιτούν σε  ΕΠΑΛ (Επαγγελματικά Λύκεια) ή Δημόσιων Τεχνικών Σχολών Δ/θμιας Εκ-
παίδευσης της Μακεδονίας (με όποια επωνυμία  και αν λειτουργούν κάθε φορά), 

 να έχουν συγκεντρώσει μέσο όρο βαθμολογίας, στο προηγούμενο έτος  ή εξάμηνο σπου-
δών δεκαέξι (16) και πάνω με άριστα το βαθμό είκοσι (20) προτιμωμένων εκείνων με την 
υψηλότερη βαθμολογία, 

 να  στερούνται λόγω θανάτου τον ένα τουλάχιστον εκ των γονέων τους, με προτεραιότητα 
όσων έχουν χάσει και τους δύο γονείς τους, 

 να διακρίνονται για το ήθος τους  και να  ειδικεύονται  σε κάποια τέχνη (π.χ. Τεχνολογικοί 
Τομείς). 

 
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  
Όσοι ενδιαφέρονται για τη χορήγηση των παραπάνω υποτροφιών θα πρέπει να καταθέσουν  οι 
ίδιοι ή οι νόμιμοι εκπρόσωποι τους (εφόσον οι υποψήφιοι είναι ανήλικοι) αίτηση (το έντυπο χορη-
γείται) στο Τμήμα Κληροδοτημάτων του Α.Π.Θ. - 2ος όροφος κτιρίου «Κ. Καραθεοδωρής» ( Διοί-
κησης ) γραφείο 211, τηλέφωνα 2310/ 99-5214, ΦΑΞ: 2310/99-5213 - του Αριστοτελείου  Πανε-
πιστημίου Θεσσαλονίκης, μέχρι  28/02/2017 συνοδευόμενη από τα παρακάτω δικαιολογητικά :  

 Αντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας. 
 Εκκαθαριστικό σημείωμα (αντίγραφο) φορολογικού έτους 2015  που αφορά εισοδήματα έ-

τους 2015 της οικογενείας του υποψηφίου και του ιδίου του υποψηφίου εφόσον έχει υποχρέωση 
υποβολής φορολογικής δήλωσης. Ως δηλωθέν εισόδημα, λογίζεται κάθε εισόδημα από οποιαδή-
ποτε αιτία ή πηγή, ανεξαρτήτως εάν φορολογείται.  

 Πρόσφατη Δήλωση  Στοιχείων Ακινήτων (Έντυπο Ε9) της οικογενείας του υποψηφίου και 
του ιδίου, συνοδευόμενη από Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 ότι τα στοιχεία είναι αληθινά 
και δεν έχουν τροποποιηθεί μέχρι την ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης. 

 Πιστοποιητικό εγγραφής και φοίτησης  σε  ΕΠΑΛ (Επαγγελματικά Λύκεια) ή Δημόσιων 
Τεχνικών Σχολών Δ/θμιας Εκπαίδευσης της Μακεδονίας (με όποια επωνυμία  και αν λειτουργούν 
κάθε φορά) για ειδίκευση σε κάποια τέχνη (π.χ μηχανολογία, ηλεκτρολογία, κομμωτική, κλωστο-
ϋφαντουργία κ.λ.π.).  

 Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από το οποίο θα προκύπτει: α) η ελληνική ιθα-
γένεια του υποψηφίου ( άρθρ.3 παρ.1 εδαφ. Α.Κ.Δ/τος 18/23.8.1941), β) η ηλικία του υποψηφί 
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ου όχι μεγαλύτερη των είκοσι δύο (22) ετών ανεξάρτητα αν πρόκειται για άνδρες ή γυναίκες  ή για 
υπαλλήλους του Δημοσίου και των Ν.Π.Δ.Δ., γ)  η καταγωγή του υποψηφίου από τη Μακεδονία 
και είτε από την πατρική είτε από την μητρική γραμμή του υποψηφίου. (Το πιστοποιητικό οικογε-
νειακής κατάστασης που  θα προσκομιστεί, θα πρέπει να έχει τέτοιο περιεχόμενο ώστε να προ-
κύπτει ο τόπος καταγωγής του γονέα (του πατέρα, της μητέρας ή και των δύο) ή των παππού-
δων / γιαγιάδων, από τον οποίο προκύπτει και ο τόπος καταγωγής του υποψηφίου), δ) η απόδει-
ξη στέρησης (θανάτου) του ενός τουλάχιστον γονέα.  Το Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, 
θα αναζητείται από τον υποψήφιο υπότροφο λόγω καλύτερης γνώσης των οικογενειακών δεδομένων.  

 Δύο τουλάχιστον συστατικές επιστολές αρμοδίων προσώπων για το ήθος του υποψηφίου 
και την επίδοσή του στις τέχνες και γενικά στις σπουδές του. 

 Υπεύθυνη Δήλωση του υποψηφίου στην οποία θα δηλώνει  ότι:  
α) αποδέχεται τους όρους της Προκήρυξης, 
β) ότι δεν έλαβε ούτε λαμβάνει άλλη υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από άλλη κληρονομία, κλη-
ροδοσία ή δωρεά και 
γ) ότι δεν έχασε από δική του υπαιτιότητα υποτροφία που του χορηγήθηκε προηγούμενα. 
Όποιος καταθέσει ελλιπή δικαιολογητικά, μπορεί να τα προσκομίσει μέχρι την ημερομη-
νία λήξης υποβολής των αιτήσεων. 
Για τους ανήλικους υποψηφίους οι σχετικές δηλώσεις, αιτήσεις κ.λ.π. θα υπογράφονται από τον 
κηδεμόνα τους (απαραίτητη η προσκόμιση του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας). 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ  
Ο πίνακας των υποψηφίων υποτρόφων  θα αναρτηθεί στις πινακίδες ανακοινώσεων του Τμήμα-
τος Κληροδοτημάτων και ηλεκτρονικά στη διεύθυνση www.klirodotimata.web.auth.gr. το αργότε-
ρο μέσα σε διάστημα τριών (3) ημερών από την ημερομηνία λήξης υποβολής των αιτήσεων.  
 
ΕΠΙΛΟΓΗ  ΥΠΟΤΡΟΦΟΥ  
Η επιλογή των υποτρόφων  θα πραγματοποιηθεί από τα αρμόδια όργανα του Α.Π.Θ. (απόφαση 
Συγκλήτου) με  κριτήρια επιλογής αυτά που ορίζονται στις προϋποθέσεις χορήγησης της υπο-
τροφίας και εν συνεχεία η σχετική απόφαση θα κοινοποιηθεί στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μα-
κεδονίας – Θράκης, η οποία δύναται να ζητήσει την τροποποίηση της απόφασης αυτής.  
Η απόφαση της Συγκλήτου με την επιλογή των υποτρόφων, θα αναρτηθεί στις πινακίδες ανακοι-
νώσεων του Τμήματος Κληροδοτημάτων και ηλεκτρονικά στη διεύθυνση   
www.klirodotimata.web.auth.gr. /υποτροφίες /αποτελέσματα.  
Από την ημερομηνία ανάρτησης της παραπάνω απόφασης επιλογής  και μέχρι δέκα (10) ημέρες 
το αργότερο θα μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν τυχόν ένσταση κατά της επιλογής.  
Σε περίπτωση πολλών υποψηφίων οι οποίοι συγκεντρώνουν τις ίδιες ακριβώς προϋποθέσεις για 
τη χορήγηση της υποτροφίας, για την εκλογή των υποτρόφων θα διενεργηθεί δημόσια κλήρωση. 
Η απόφαση διορισμού του υποτρόφου θα κοινοποιηθεί σε αυτόν ή στον κηδεμόνα του  (εφόσον ο 
υποψήφιος είναι ανήλικος)  με σκοπό την προσέλευση  στο Α.Π.Θ.  για  την υπογραφή του σχετι-
κού συμβολαίου της υποτροφίας. 
 
ΠΟΣΟ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ  
Το μηνιαίο ποσό της υποτροφίας ανέρχεται στο ύψος των διακοσίων πενήντα ευρώ (250,00€). 
 
ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ  
Η χορήγηση της υποτροφίας θα καλύπτει δώδεκα (12) συνολικά  μήνες  το χρόνο, για κάθε σχο-
λικό έτος και θα καταβάλλεται κάθε μήνα, στην αρχή του μήνα, μέσω της Τράπεζας συναλλαγής 
του Α.Π.Θ., σε λογαριασμό του υποτρόφου ή του νόμιμου εκπροσώπου του (κατά προτίμηση 
στην ίδια με το Α.Π.Θ. Τράπεζα για να μην υπάρχουν προμήθειες συναλλαγής σε βάρος του υ-
ποτρόφου).  
Προκειμένου ο υπότροφος να λάβει την υποτροφία και τους θερινούς μήνες, υποχρεούται να υ-
ποβάλλει  έως τέλους Ιουνίου (έτους φοίτησης) πιστοποιητικό προαγωγής του από την προη-
γούμενη στην επόμενη τάξη όπως και υπεύθυνη δήλωση  ότι θα εξακολουθήσει τις σπουδές 
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του και κατά το επόμενο σχολικό έτος. Η καταβολή της υποτροφίας αναστέλλεται κατά τους μή-
νες των διακοπών, εάν ο υπότροφος παραπεμφθεί για επανεξέταση κατά το μήνα Σεπτέμβριο,  
οπότε η υποτροφία θα συνεχίσει να καταβάλλεται και θα του καταβληθούν αναδρομικά και οι θε-
ρινοί μήνες εφόσον προσκομίσει πιστοποιητικό προαγωγής του.   
 
ΕΝΑΡΞΗ – ΛΗΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ    
Η υποτροφία  θα αρχίσει από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2016-2017 (Σεπτέμβριο 2016) 
και θα διαρκέσει μέχρι τέλους των κανονικών σπουδών του υποτρόφου στο ΕΠΑΛ (Επαγγελμα-
τικά Λύκεια)  φοίτησης,  εφόσον  αυτός  δεν θα παραβεί τους όρους του συμβολαίου της υποτρο-
φίας του.  
 
ΣΥΝΕΧΙΣΗ  ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ   
Η υποτροφία θα συνεχίζεται για το επόμενο σχολικό έτος, εφόσον ο υπότροφος προσκομίσει πι-
στοποιητικό από το οποίο θα αποδεικνύεται η καλή διαγωγή του και η προαγωγή του στην επό-
μενη τάξη, συνοδευόμενο από δύο τουλάχιστον συστατικές επιστολές,  διδασκόντων του ΕΠΑΛ 
(Επαγγελματικά Λύκεια)  φοίτησής του  ως προς το ήθος του. 
 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΟΥ  
Ο υπότροφος υποχρεούται  να καταθέσει αντίγραφο του απολυτηρίου του ή του πτυχίου του από 
το  ΕΠΑΛ (Επαγγελματικά Λύκεια) φοίτησής του μετά τη λήξη της κανονικής διάρκειας των 
σπουδών του ή μετά την επανεξέτασή του κατά το μήνα Σεπτέμβριο (εάν αυτό απαιτείται).  
Διαφορετικά, αν δε λάβει το απολυτήριο ΕΠΑΛ (Επαγγελματικά Λύκεια)  μέσα στο παραπάνω 
χρονικό περιθώριο υποχρεούται  να επιστρέψει στο κληροδότημα το συνολικό ποσό που εισέ-
πραξε για την εν λόγω υποτροφία. 
 
Σημείωση:  Με την επιφύλαξη  του άρθρ. 82 του Ν. 4182/10-09-2013  περί ειδικών –
μεταβατικών  και τελικών διατάξεων.                    

 
 
                                                                                                

                                                                                                           Θεσσαλονίκη  21/11/2016 
                                                       
                                                         Με εντολή Πρύτανη 

Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης 
 Οικονομικών Υπηρεσιών 

 
 
 
 
 

                                                    ΒΑΪΟΣ ΧΑΡ. ΜΠΑΜΠΛΕΚΗΣ 
                                           
 

  
 

ΑΔΑ: ΩΓ0Ε46Ψ8ΧΒ-1ΚΧ


		2017-01-13T12:11:59+0200
	Athens




